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Издание МБОУ «Гляденская средняя общеобразовательная школа»  февраль 2015 г.
Принято было считать, что 23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Вот эти первые победы и стали «днем рождения Красной Армии».

В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада Советского Союза дата была переименована в День защитника Отечества.
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Для некоторых людей праздник 23 февраля остался днем мужчин, которые 
служат в армии или в каких-либо силовых структурах. Тем не менее, большинство граждан России и стран бывшего СССР склонны рассматривать День защитника Отечества не столько, как годовщину победы или День Рождения Красной Армии, сколько, как День настоящих мужчин. Защитников в самом широком смысле этого слова.
Среди традиций праздника, сохранившихся и сегодня в бывших советских республиках, — чествование ветеранов, возложение цветов к памятным местам, проведение праздничных концертов и мероприятий, организация салютов во многих городах.
Поздравляем вас, мужчины!
Этот день календаря –
Праздник мужества и силы.
Вам желаем от души
Счастья, радости, удачи,
Благосклонности судьбы
И любви большой в придачу!
Башкова Юлия, 8 «б» класс
14 февраля во многих странах мира отмечается День святого Валентина или День всех влюбленных.
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Его история датируется примерно 269 годом, в то время Римской Империей правил император Клавдий II. Воюющая римская армия испытывала острый недостаток солдат для военных походов, и военачальник был убежден, что главный враг его «наполеоновских» планов — браки, ибо женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как семью прокормить. И, дабы сохранить в своих солдатах воинский дух, император издал указ, запрещающий легионерам жениться.
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Но влюбляться-то солдаты от этого не стали меньше. И к их счастью нашелся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин. Как только об этом узнал император, он решил его «преступную деятельность» прекратить. Валентина приговорили к казни. 
Впоследствии, как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. 
И на Руси был свой праздник влюбленных, вот только отмечался он не зимой, а в начале лета. Он был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии и посвящен Купале - языческому славянскому богу, сыну Перуна.
Ничковская Кристина, 8 «б» класс

"А ну-ка, парни"
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В нашей школе закончился месяц, посвященный военно-патриотической работе. Был организован «Урок мужества», в ходе которого о Курской  битве рассказывали приглашенные гости: сержант Андрей Пискунов, председатель Совета ветеранов – афганцев Алексей Ёлкин, ветеран-афганец, майор в отставке Александр Васильевич Коньшин.
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На протяжении всего месяца команды классов проходили  усиленную тренировку по строевой подготовке. Школьники пели маршевые патриотические песни, подтягивались на турнике, отжимались, скакали на скакалке, разбирали  и собирали автомат, сдавали зачет по медицине.

 На торжественной линейке, посвященной закрытию месячника, посвященного военно-патриотической работе, директор школы вручил грамоты ребятам, которые заняли призовые места по разным видам соревнований.  
1 место- команда 11 класса;

2 место- команда 10 класса;

3 место- команда 9 «Б» класса.

1 место- команда 6 класса;

2 место - команда 7 класса;

3 место - команда 5 класса.
Журун Ольга, 8 «а» класс
ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ 
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ДЛЯ ДЕТЕЙ
Загадки ПДД

Встало с краю улицы 
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В длинном сапоге
Чучело трёхглазое
На одной ноге.
Где машины движутся,
Где сошлись пути,
Помогает улицу
Людям перейти.
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Не летает, не жужжит,
Жук по улице бежит.
И горят в глазах жука
Два блестящих огонька. 
Спозаранку за окошком
Стук, и звон, и кутерьма.
По прямым стальным дорожкам
Ходят красные дома. 
Знатоки дорожных правил

Закончился школьный этап тестирования по ПДД "Знатоки дорожных правил".
3-5 классы:

Щербатюк Настя - 15 б., 5 класс;

Козлов Семён -14 б., 4 класс;

Подрезова Настя – 14 б., 4 класс;

Лупарев Борис – 14 б., 4 класс;

6-8 классы: 
Анищенко Лёша - 15 б., 7 класс;

Гобов Семён - 12 б., 7 класс;

Артемьев Кирилл - 12 б., 7 класс;

9-10 классы: 
Артемьева Настя- 18 б., 10 класс;

Мухортова Настя- 17 б., 10 класс;

Волков Женя - 14 б., 10 класс;

Иванова Таня - 13 б., 10 класс;

Бесчастных Женя - 13 б., 9 класс;
Швецов Алексей, 8 «б» класс


