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Издание МБОУ «Гляденская средняя общеобразовательная школа»  март 2016 г.
8 марта - "Международный женский день", праздник весны и повышенного внимания к женщине. 8 марта женщины ждут внимания, цветов и подарков. Такова традиция этого дня. Все мы ждем этот праздник, радуемся ему, когда он наступает.
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Праздник 8 марта, изначально, задумывался вовсе не как день прославления Прекрасной Дамы, а как праздник женщины-революционерки. 
В Нью-Йорке в 1857 году 8 марта работницы швейных и обувных фабрик собрались на манифестацию. Их требованиями были улучшения условий работы, сокращения продолжительности рабочего дня, равная с мужчинами заработная плата. 
С первых лет Советской власти, 8 марта стал у нас государственным праздником. В марте 1917 года женщины России получили право голоса. 
С 1965 года этот день стал нерабочим. После распада Советского Союза день 8 марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации. 
Отмечается женский день в Азербайджане, Грузии, Казахстане, Киргизии, Молдавии, Таджикистане, Туркмении, Украине как Международный женский день. В Белоруссии и Узбекистане как День матери. В Армении, 7 апреля, отмечают День материнства и красоты.
Поздравляем всех наших дорогих представительниц прекрасного пола с праздником!!! Желаем Вам всего самого наилучшего!!! 
"Коса - девичья краса"

В преддверии Международного женского дня 8 марта в нашей школе прошёл конкурс "Коса - девичья краса". Девочки 5 - 11 классов, участвовавшие в конкурсе, отвечали на интеллектуальные вопросы, демонстрировали свои косы, пели частушки и водили хоровод.

  Компетентное жюри во главе с председателем Бочаровым В. А. тщательно оценивало все конкурсы. Результаты следующие:

1 место - Ничковская Кристина (9 класс);

2 место - Герус Виолетта (11 класс)
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3 место - Мухортова Анастасия (11 класс);

Приз зрительских симпатий - Ефименко Марина (7 класс)
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«Веселый концерт»

11 марта в зале Гляденского Сельского Дома Культуры состоялся отчётный концерт МБОУ «Гляденская СОШ». 
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Учащиеся, их родители и учителя с нетерпением ждут этого грандиозного ежегодного мероприятия. Это традиционно одно из самых важных по значимости событие в жизни нашего посёлка. И, как всегда, никто не ушел разочарованным. 
Ребята порадовали нас мастерством драматической студии, восхитительными хореографическими постановками, вокальным мастерством, выразительным чтением, выступлениями вокально-инструментальных ансамблей.
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  «Весёлый концерт» получился очень интересным и насыщенным и пролетел для всех как одно мгновение. 
Зрителям понравились замечательные ведущие Маша и Медведь (Юргенсон Аня и Юргенсон Артём), великолепные хореографические постановки группы «Экспресс», выразительное чтение участников театрального объединения «Подмостки». 
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Незабываемыми стали яркие выступления ансамбля русской народной песни «Сувенир», солисты – вокалисты, ВИА «Перемена», вокальная группа «Энергия». 

  Результат этого яркого события: на районный смотр жюри отобрало половину номеров концерта и приподнятое настроение зрителей.

  Хочется поблагодарить наших детей за радость, которую они дарят людям, за талантливые выступления, упорный труд на бесчисленных репетициях и вдохновение. 
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Отдельные слова благодарности хочется высказать руководителям творческих коллективов: Демко Наталье Николаевне, Красненко Ольге Михайловне, Козаевой Светлане Анатольевне, Ларионовой Елене Владимировне, Прохоренко Людмиле Викторовне, воспитателям детского сада «Колокольчик».
3 модуль
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«Школы изобретателей»

28-29 марта состоялся 3 заключительный модуль районной образовательной программы «Школа юных изобретателей».
В программе приняли участие юные изобретатели Краснополянской, Гляденской, Крутоярской, Преображенской, Дороховской СОШ, Сережской ООШ.
В программе модуля были реализованы:

1. Подготовка к участию в краевом Форуме «Молодежь и наука», краевой выставке технических идей и разработок к «Сибирскому техносалону»;
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2. Мастер – классы по приемам РТВ в группе «Мир творчества»;

3. Основные положения и основы новой темы «Развитие творческой личности».

Зинченко Юлия, ученица 6-го класса нашей школы выступала с проектом «Безопасная для здоровья газированная вода», Корнилов Мирон, ученик 4-го класса защищал проект «Возможности использования в быту электромагнитного поля».

Ребята выступили перед участниками «Школы изобретателей», ответили на ряд вопросов, т.е. прошли первое испытание публичной защиты.
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Далее все участники программы выступили со своими творческими разработками, изобретательскими проектами, которые были выполнены в течение учебного года. Лучшие проекты получат возможность участия в зональном этапе «Сибирского техносалона».
ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ 
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ДЛЯ ДЕТЕЙ

      Загадки ПДД

Раньше счёта и письма, 
Рисованья, чтенья,
Всем ребятам нужно знать
Азбуку ... 
Здесь не катится автобус.
Здесь трамваи не пройдут.
Здесь спокойно пешеходы
Вдоль по улице идут.
Для машин и для трамвая
Путь-дорога есть другая.

Если ты спешишь в пути
Через улицу пройти
Там иди, где весь народ,
Там, где знак есть …
Декада безопасности  дорожного движения

В рамках декады безопасности дорожного движения 25 марта в МБОУ "Гляденская СОШ" прошли классные часы.
В этот же день на общешкольной линейке участковый уполномоченный полиции отдела участковых уполномоченных по делам несовершеннолетних межмуниципального отдела МВД "Назаровский" старший лейтенант полиции Иванов Юрий Анатольевич рассказал о правилах поведения во время каникул на улице, предупредил о повышенной опасности нахождения на водоёмах. 

Соблюдайте правила дорожного движения!

